

# 中國泳隊全主力戰亞運

# 孫楊無懼強敵顯霸氣

中國游泳隊此次共有61名運動員和21名官員、教練員參加亞運會。「這是歷屆來我們派出運動員人數最多的一次，主要目的是鍛煉隊伍。亞運會游泳比賽男女共38個項目，我們所有的項目都有運動員參賽。」中國游泳隊領隊許琦說。

據他介紹，中國游泳隊現役的奧運冠軍、世界冠軍都會參加本屆亞運會，男隊除了孫楊，還有郝運、寧澤濤、余賀新等小將，女隊焦劉洋、劉子歌、葉詩文、唐奕以及剛剛在青奧會上奪得了6金的沈鐸都名列其中。

### 自信實力在朴泰桓之上

許琦還表示，在200米和400米自由泳上孫楊和朴泰桓的對決是一大關注點，「孫楊的恢復時間不長，但目前看比較順利，朴泰桓的狀態也很好，所以他們之間我覺得是50對50。不過對孫楊而言，目光應該放長遠，亞運會對他來說是恢復訓練的一次檢驗，他的最重要目標是2016年里約奧運會。」

22歲的孫楊是倫敦奧運會男子400米和1500米自由泳金牌得主，但隨後經歷了一系列風波，亞運會將是今年他參加的最大型國際比賽。而朴泰桓是2008年北京奧運會400米自由泳冠軍，今年在全國和泛太平洋比賽中表現搶眼。

「仁川亞運會我會參加200米、400米、1500米自由泳和兩個接力。和朴泰桓算得上較量的只有200米和400米兩個項目，1500米他不是對手，接力中國的整體實力高於韓國隊。」孫楊在接受新華社訪問時說，「其實我和朴泰桓之間不存在甚麼對決。200米和400米這兩個項目的亞洲紀錄本來就是我的，

相信他也知道，我這兩年的速度比以前好很多。四年前的廣州亞運會，我的爆發力不行，比賽只比他差了一點點，對他造成了很大的威脅。現在我經過了四年的磨煉，肯定要好於他。」

對於自己流露出的「狂妄」和自信，孫楊說：「運動員都是爭強好勝的。本來我的實力就在朴泰桓之上，幹嘛要在氣勢上輸給他呢，他也不話說得很滿嗎？」

### 外教要求打破世界紀錄

孫楊明確表示，希望亞運會上在200米和400米中游得再快一些，換句話說就是刷新自己保持的兩項亞洲紀錄。「外教丹尼斯希望我的400米能夠游進3分40秒以內（打破世界紀錄），200米目標是1分43秒。這是他給我定的要求，我倒沒給自己定目標。我希望能夠完成隊裡的任務，多拿金牌。亞運會畢竟不是里約奧運會，對於勝負和成績不用太在意。」

中國游泳隊將於下周二從北京出發前往仁川。

■香港文匯報記者 陳曉莉



■孫楊在訓練中。新華社

孫楊、葉詩文、焦劉洋等名將將領銜61名泳將前往仁川參加第17屆亞運會。其中，「中國太陽」孫楊將與韓國英雄朴泰桓在多個男子自由泳項目中「龍虎鬥」。對此，孫楊笑道：「其實這算不上是對決。」

## 張亞東：孫楊恢復理想



■張亞東（中）在訓練中指導孫楊（右）。新華社

中國游泳隊10日下午在國家體育總局游泳館開放了一堂備戰仁川亞運會的訓練課，多日未參加比賽的孫楊看起來狀態很好，他的教練張亞東也表現出強大的信心，認為孫楊在亞運會上戰勝勁敵、韓國名將朴泰桓沒有問題。

張亞東說：「目前孫楊的一切恢復訓練都在按照非常正常、非常圓滿的節奏走。他200米和400米恢復得比較快，相對來說1500米的恢復還是理想的，但是由於時間關係還沒有達到頂峰狀態。」

孫楊將在亞運會上參加200米、400米和1500米自由泳以及4X100米和4X200米自由泳接力。

談到孫楊的老對手、北京奧運會冠軍朴泰桓，張亞東更是有信心，「他與朴泰桓的較量，我們不能說百分之百（有把握），但是在我們的掌控之內。朴泰桓在200米自由泳上比較強勁的對手，應該說我們對他來講是對手，他對我們來講我們不把他當對手。尤其是400米和1500米，就不用看他了。」

朴泰桓在倫敦奧運會上和孫楊獲得了200米自由泳的並列第二，而在400米自由泳中輸給孫楊獲得亞軍更是他的一大遺憾。這位韓國明星泳將近來狀態大好，在泛太平洋游泳錦標賽中，他以3分43秒15的成績游出了400米自由泳項目的今年最好成績。

張亞東說：「我們關注了朴泰桓世界排名第一的成績，但是這不能說明甚麼，他要是打破了世界紀錄我們才需要擔心。」

■新華社

## 女足率先征亞運 周一戰日本

中國女足作為第一支出征亞運會的代表隊昨晨啟程飛赴仁川，準備迎接下周一展開的亞運首場小組賽。主教練郝偉在接受內地傳媒訪問時表示「希望拿到一個冠軍」。



■中國女足出征仁川亞運。足協官網圖片

球隊昨晨9點從公寓出發，全隊上下有30多人。由於首場比賽將在15日開打，女足姑娘成為第一支出征仁川的隊伍。隊中主力古雅沙說這是球隊的榮幸：「作為第

一支出征亞運會的球隊，作為運動員，我們心裡既興奮又激動，我們做好了迎接比賽的準備。」

中國女足15號的首戰對手是世界冠軍日本隊，但主帥郝偉表示，在亞洲範圍內，中國隊不懼怕任何對手，他和隊員們都有信心戰勝日本。因此，亞運會上，衝擊金牌的夢想並不遙不可及。

面對強敵日本隊，可以說，中國隊只要過這道坎，便有望以小組頭名出線，接下來衝擊冠軍就是水到渠成的事。去年東亞運動會，中國隊曾以2:0擊敗過日本，今年亞洲盃準決賽上，中國隊在加時賽最後時刻丟球，遺憾以1:2負於對手。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

有換人機會，因此

他仍在考察西熱力江。如果西熱力江能夠延續良好表現，有著鮮明特點的他有望成為宮魯鳴的「後招」，搭上亞運末班車。今日，雙方將移師合肥進行第二場比賽；14日，收官戰將在佛山打響。

### 李永波：體能是大考驗

中國羽毛球總教練李永波表示，面對難度幾乎等同於奧運會的仁川亞運會，他「沒有甚麼目標」，但全體主力出戰的國羽將士會力爭取得好成績，而新賽制和連續作戰對老隊員體能是一大考驗。「剛打完世錦賽回來兩個星期，就要打亞運會，隊員們比較疲勞。亞運會是特殊賽制，先打團體，然後是單項，周期比較長。」他說：「這尤其對老隊員體能分配、儲備各個方面是考驗，我們會遇到一些困難。」

■新華社

### 西熱力江或成國籃「後招」



■西熱力江（右）試圖偷去對手手中的皮球。新華社

在10日晚進行的亞運會熱身賽「中約對抗賽」首場較量中，中國男籃以105:80大勝約旦隊。當晚，沒有入圍亞運男籃12人大名單的西熱力江拿下9分和5個籃板。主帥宮魯鳴表示名單並非「板上釘釘」，開賽前仍

### 鄒凱：最大對手是自己

體操名將鄒凱表示，亞運會最大的對手將是自己。「希望在團體上拿冠軍，亞洲主要對手是日本，自己有壓力也是動力，但我們的隊員氣勢昂揚。」他說，「與日本相比，我們的實力還是更強一些，但體操這個項目比的是誰更穩定，誰心理更強大。」雖然中國體操男隊主力為世錦賽放棄了亞運會，但26歲的鄒凱仍為中國體操隊壓陣。他稱，除自己爭金外，他更重要的任務就是給諸多年輕隊員起到表率作用。

## 亞運快報



## 奪冠

在西班牙舉行的射擊世錦賽，中國選手張靖婧（中）在金牌爭奪戰中大勝奧運冠軍、韓國射擊「當家花旦」金牆美（左），拿下女子25米運動手槍冠軍。法新社

## 中國女排零封日本 進亞洲盃決賽

香港文匯報訊（記者 羅珍、李薇 實習記者 徐惠平 深圳報導）11日晚，2014年第四屆女排亞洲盃準決賽在東京結束，面對同是小組頭名出線的日本隊，中國隊以3:0零封日本隊，闖入到亞洲盃決賽。今晚7時30分，中國隊與同樣以3:0戰勝哈薩克的韓國隊爭冠。

昨晚，中國女排首發陣容有所調整，接應位置王琦頂替殷娜率先出戰，主攻仍是張常寧、劉晏含，副攻則是顏妮、張曉雅，二傳丁霞，自由人王茜。日本由主

攻高橋紗織、村永奈央，副攻伊藤美、島村春世，二傳田代佳奈美、接應阪本奈奈香和自由人鳥越未玖聯袂應戰。

雖然中國隊首局開局不利，但在隊長丁霞的帶領下越戰越勇，憑借數次發球給日本隊造成了很大的壓力，逐漸將比分拉開，以25:18拿下第一局。其後中國隊以25:19再下一城。第三局，主教練徐建德啟用黃柳燕擔綱自由人頂替王茜，此局，中國隊僅用20餘分鐘便以25:15大勝晉級決賽。



■中國隊員劉晏含（左）在比賽中扣殺。新華社

## 劉翔否認奉子成婚 明年辦婚禮

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）「欄王」劉翔昨日攜新婚妻子葛天，共同出席公益活動，意料之中成為追逐焦點。對於「奉子成婚」的傳聞，劉翔予以否認，稱自己「還要加油」。兩人雖已是法律上的夫婦，但據「飛人」透露，婚禮將推遲至明年舉行。昨日夫婦兩人十指相扣，時而悄悄耳語，甜蜜滿溢。

劉翔、葛天夫婦昨日現身上海東方藝術中心，向25名盲童贈出每張票價880元的聖彼得堡愛樂樂團音樂會門票。葛天以一身端莊白色套裝禮服亮相，而劉翔則是身着簡單白襯衫牛仔褲。剛剛領完結婚證的新人，看似心情極佳。劉翔盡顯紳士風度，主動為葛天拉開椅子，方便其落座；葛天則小鳥依人，不時深情望向劉翔。

在公佈了婚訊後，網友紛紛「人肉搜索」葛天，整容、拜金，負面消息源源不絕。不過，近年來始終席捲於輿論風潮的劉翔，對外界評價似乎已經釋然。「我覺得愛可以勝過一切吧，謝謝大家對我們一切的祝禱。」劉翔淡然回應，無意再分辯。

此外外界亦有傳，劉翔夫婦「閃婚」，應當是「奉子成婚」。對此，劉翔斷然否認：「沒有，我會加油的。」他還透露，因為尚有很多事情有待處理，故婚禮將延遲至明年舉行。現場還有傳媒問新娘，是否介意婚禮延期，一旁的葛天回應：「不會介意。」



■劉翔（右）、葛天十指緊扣公開亮相。中新社